



寒冬送暖 腊月传情 市教育局领导慰问老干部和困难教职工

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 寒冬送暖,腊月传情。连日来,市教育局领导刘辉、马良、徐梅、王月辉、王影分别登门看望慰问全市教育系统退休老干部、老党员和困难教职工,为他们送去关怀和温暖。

“淮北教育事业硕果累累,离不开老同志的关心支持,祝您身体健康,万事如意。”一句句暖心的话语犹如冬日里的暖阳照进老干部、老党员的心坎里。每到一处,局领导都与老干部、老党员促膝长谈,详细询问他们的健康状况和生活情况,拉家常、问冷

暖,关切地询问了他们的身体状况和生活情况,同时向他们介绍了淮北教育事业发展情况,虚心听取老干部、老党员对教育工作的意见和建议,欢迎他们一如既往关心支持淮北教育工作,并祝福他们健康长寿、幸福美满。老干部、老党员衷心感谢局领导对他们

的惦念与关怀,并表示离岗不离心,将会积极建言献策、发挥余热,助力淮北教育事业再上新台阶。在困难教职工家中,局领导详细询问了患病教师目前的身体状况,对她们坚持工作、保持积极乐观精神给予充分肯定,鼓励她们要同病痛做顽强

斗争。局领导还嘱咐困难教职工:大家关心着你和你家庭的困难,困难是暂时的,有党组织的关怀,有学校领导的帮助,一定会渡过难关。困难教职工对局领导的关怀表示衷心的感谢,并表示一定会坚定信心、战胜困难,用更好的成绩来回报组织的关心关爱。

学党史 悟思想 办实事 开新局 ——市实验高中党史学习教育走实走深

■ 通讯员 汤道凤

党的历史是最生动、最有说服力的教科书,市实验高级中学按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织实施、有力有序推进,党史学习教育求实、务实、扎实,党员、教职工、学生受到全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,党组织的创造力、凝聚力、战斗力进一步提升,增强了党员、教职工的历史自觉、历史自信,教育引导青年学生坚定崇高信念、树立远大理想,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

扎实推进 创新形式 传承红色基因

学校成立党史学习教育领导小组,统筹谋划、协调、督查、推动党史学习教育。2021年3月份召开学生、教师党史学习教育动员会,全面部署党史学习教育,8月份党委召开党史学习教育阶段性交流、推进会,将党史学习教育向纵深推进。党委书记示范带动基层支部书记、党小组长及政治、历史等学科老师踊跃参与党史宣讲。

坚定信念跟党走。不同形式的党课、讲座、报告会,成为党史学习教育主阵地。政治、历史、语文等学科老师利用课堂主渠道,将党史学习教育融入课堂教学,班主任将党史学习教育纳入班会,中学生党校团校成为党史宣讲的“课堂”。国旗下讲话学党史,主题演讲学党史,邀请市教育局党组成员上思政课、市委讲师团成员上党课、老战士作“崇尚英雄,报效祖国”主题报告、退休教师宣讲党史,邀请团省委党史宣讲团成员举办“举旗帜、送理论”基层党史专题报告会……一年中,不同层面、不同类型的党史宣讲100多场次,参



教师团队。

与师生20000多人次。

传扬红色经典。国旗下师生齐诵《我骄傲,我是中国人》,早读课朗诵一篇先烈的故事,课间朗读一段“红色家书”,主题班会饰演一场烈士临行前的壮举,赵一曼、夏明翰、方志敏……一个个感人画面,一段段难忘的历史,铭刻于心,践之于行,“听党话、跟党走”成为一种信念。

传唱红色歌曲。班级、年级组,学校红歌合唱比赛,人人参与学党史,在歌唱中感党恩。5月份,学校举行“唱支山歌给党听”主题合唱比赛,将党史学习教育推向高潮,60多个班级、3000多师生参与其中。

传承红色基因。学校组织师生观看习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话视频、《同上一堂“党史”大课》,组织师生观看《建党伟业》《红船》《1921》《长津湖》等影片。组织师生走进爱国主

义教育红色基地,聆听先烈事迹,寻找先烈足迹,心灵上得到洗礼,精神上得到升华。一年中,参观红色基地,在红色基地接受教育的师生达3000多人次。

培育时代新人。政教处、团委、语文教研组、艺术教研组不断创新载体,开展党史知识竞赛、“青年大学习”“红色主题读书征文”“学党史百人百作美术作品征集及展示”、红色主题板报及手抄报评比等活动,学校开辟系列专栏和橱窗,展示党史知识和先烈们的英勇事迹,李大钊、蔡和森、邓中夏、赵世炎、赵尚志、杨靖宇、黄继光、邱少云……学习党的百年奋斗历史,树立远大志向,汲取奋斗力量,弘扬优良传统。

深化教育 立德树人 践行初心使命

争当“四有教师”。学校开展“为党育人,为国育才”师德师

风专题教育及师德师风专项治理活动。先后开展不同形式的师德师风专题教育、举办优秀教师先进事迹报告会、参观爱国主义红色教育基地和警示教育基地,通报违反教师职业道德规范的反面案例。党员教师冲锋在前,全体教职工团结奋进,教师专业成长加快,一批优秀教师在全国、省市教学大赛中屡获优异成绩。

2名教师代表安徽省参加全国教学基本功比赛,19名教师在淮北市优质课竞赛中获一等奖,其中7名教师获一等奖第一名;3名教师被评为市学科带头人、17名教师被评为市骨干教师。

落实“五育并举”。党史学习教育与教育教学改革有机结合,新高考改革稳步推进,“德智体美劳”全面育人机制不断健全与完善。党史学习教育成为各科课堂教学中关注的重点内容。语文、政治、历史课堂

中,教师根据教学内容,放一段党史知识专题片,让学生在党史学习中增强学科素养。党史学习教育纳入校本课程,思政课程与课程思政同向同行。以党史学习教育为契机,德育与智育、体育、美育、劳动教育融合发展,推动教育教学质量大幅度提升。

“我为群众办实事”。学校党委、支部成功换届,基层党支部“三会一课”制度更加规范。《淮北市实验高级中学“十四五”发展规划》经教代会通过实施,初见成效。改善办学条件,为70多口教室安装多媒体教学设施,促进课堂教学改革。关心职工生活,为职工体检,给家庭困难职工送温暖,职工文体活动也更加丰富多彩等。党组织带领党员深入街道、社区参与党史学习教育、疫情防控、文明创建等志愿服务,学校荣获淮北市文明校园称号。

市梅苑学校教职工趣味联欢喜迎新春

■ 通讯员 万智群

本报讯 目前,市梅苑学校在校体育馆组织开展虎年新春教职工趣味联欢活动。

此次活动设有知识大比拼、套环游戏、趣味抖球游戏、飞镖游戏、猜灯谜等比赛项目,活动集趣味性、知识性、竞技性、娱乐性于一体。尤其是知识大比拼项目,巧妙融合了党史知识、学习强国平台的相关知识、百科知识以及教师师德师风知识等。选手们本着“友谊第一、快乐为主”的原则,积极投入到趣味比赛中。整场比赛现场既紧张激烈,又妙趣横生,参赛者兴致勃勃、踊跃参加,相互加油、彼此鼓劲,每个参与者都在活动中体验到了运动的快乐和参与的喜悦。本次迎新年趣味运动会将教职工们在全身心投入工作之余,能够放松心情、纾解压力,以更好的精神状态工作和生活,同时搭建了教职工之间增进了解、深化友谊、加强协作的平台,营造了健康和谐的校园氛围。



我市开展专项治理行动 保安康推“双减”



市第一实验小学“雅正童心福虎送吉迎新春”师生书画作品展在刘开渠纪念馆开展。

■ 通讯员 于金龙

公告,全市所有校外培训机构停止线下教学培训活动。大力宣传“双减”政策、未成年人保护法,“管好师生”全体中小学教师签订不参加不组织有偿补课责任书,学生签订不参加违规校外培训承诺书。义务教育阶段学科类校外培训机构全部“清零”,全部注销办学许可证,对辖区内的培训机构进行明察暗访,将校外教育培训监管工作纳入社区“网格化”治理体系,纳入社区治理考核范围,从严查处居民楼内的“黑机构”;

淮北市教育系统疫情防控领导小组办公室联合教育督导、纪检监察等部门,制定校园疫情防控责任落实、师生健康状况、校园清洁、疫苗接种、常态化核酸检测等20项督查清单,在学校开展周周自查、县区教育局月月督查全覆盖基础之上,“四不两直”重点督查现场反馈。淮北市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室发布

韩村中心学校 寒假家访护航成长

■ 通讯员 杨爱美

家长之间总有共同的话题和相似的感悟,让老师了解在家的孩子,让家长了解在校的学生,共同探讨教育孩子的方法,同时还听取了家长对学校发展等方面的意见和建议。老师们还对家长关注的“双减”等教育热点问题进行了解答,引导家长在寒假期间让孩子养成良好学习习惯,促进学生健康成长全面发展,要多读书,多运动,过一个快乐充实的寒假。

通过此次活动,学校准确掌握了家长对学校的关心、对老师的热情、对孩子的期望。学校必将竭尽所能为孩子们创造更好的条件,提供更优质的教育,以回报家长的理解与支持。

市开中学师生义务写春联

■ 通讯员 戴云芳

来领取春联,大家手捧吉祥喜庆的春联,笑意盈盈、喜爱之情溢于言表。送出的春联一再加写,也没能满足每一位群众的要求。

此次写春联献爱心活动,不仅丰富了校园书法文化,更是学校书法艺术特色教育成果的一次展示,营造了墨香浓厚的教育氛围,一行行俊逸的书法,一句句真诚的祝福,寄托了辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望。

学校附近的社区群众、接送学生的家长等络绎不绝,前

来领取春联,大家手捧吉祥喜庆的春联,笑意盈盈、喜爱之情溢于言表。

淮北教育“有约” 请您共襄“大计”

2021年,淮北教育行稳致远高质量发展,取得了“十四五”规划实施的良好开局。2022年,开门办教育,让群众更满意,淮北教育事业约您携手向未来!

淮北教育如何守正创新落实“立德树人”根本任务,扎实推进“双减”,转变教育观念,做好家庭教育,落实素质教育,促进优质均衡,保障教育公平,加快教育现代化进程,促进各级各类教育协调发展……离不开全市人

民的理解支持。淮北市教育局联合淮北市传媒中心组织开展“淮北教育大家谈”活动,面向全市教育系统广大职工以及关心、关注淮北教育发展的全市各界人士征集稿件,欢迎您就关心的教育工作畅谈思考感悟,踊跃建言献策,抒发教育情怀,讲好教育故事,其中的优秀作品将陆续在《淮北日报》、淮北市教育局微信等媒体刊发。投稿邮箱:hbjyxck@126.com。